提高职工医疗健康保障水平

第 19 期职工医疗互助金开缴

本报讯(记者双红)为切实提高职 工医疗健康保障水平,从12月1日起,市 总工会组织开展第19期职工医疗互助活 动,互助期为一年,互助金缴费标准为50 元/人,由职工个人自愿缴纳。

大同新闻

凡本市辖区内机关、企业、事业单位、 社会团体的在册职工(不含离退休人员), 以及与单位签订一年以上劳动合同的人 员,只要本人自愿按规定缴纳互助金,在 单位工会统一组织下,均可参加本期职工 医疗互助活动。

按照相关规定,以2024年11月工资 表为准,参加人数应不低于本单位在册职 工人数的80%,在册职工人数少于50人

(含)的应全部参加。互助金缴费标准统 一为50元/人,一经缴纳不再退还。今年 12月1日至31日为缴费时间,逾期不交 费视为自动放弃。2025年1月1日到12 月31日为互助期。

职工医疗互助金用于补偿参加职工 医疗互助的患病职工一次性住院治疗费 用和门诊慢特病治疗费用。一次性住院 补偿标准为:在本互助期内患病职工在医 保部门认定的医疗机构一次性住院治疗 的,单张结算票据总费用(除去需扣除部 分)达1万元(含1万元)以上的,补偿标准 为扣除后住院总费用的10%。一个互助 期内多次住院治疗的,每次住院总费用均

在1万元以上的,可多次分别进行申请, 单张发票不足1万元的不可累计计算。 一个互助期内最高补偿金总额不超过2 万元。门诊慢特病补偿标准为:门诊慢特 病种以山西省医保局《关于执行全省统一 的职工基本医疗保险门诊慢特病病种范 围的通知》(晋医保发[2022]3号)所规定 疾病为准。患病职工需持有市医保部门 批准的《门诊慢特病待遇认定申请表》,起 付标准为互助期内在医保定点慢病医疗 机构发生的门诊累计费用 5000元(含 5000元)以上的,补偿标准为门诊总费用 的10%,一个互助期内最高补偿金额总计 不超过1万元。此外,一次性住院和门诊

慢特病医疗费用可分别申请补偿,但不能 混合申请,两项补偿金在一个互助期内累 计不得超过2万元。

据市总工会有关负责人介绍,职工医 疗互助保障活动秉持"无病我帮人,有病 人帮我"原则,体现广大职工"团结友爱、 互助互济"精神。市总工会始终坚持低成 本、低缴费、广覆盖、广受益的做法,第1 期至17期互助活动累计补偿职工9215人 次,累计补偿金额4213万余元,收支缺口 累计537万余元由市总经费补贴覆盖。 为方便职工缴费、获取补偿,从本期起,互 助期调整为与自然年度保持一致,避免跨 年度申请补偿,力争为基层工作减负。

保障电力行业安全稳定运行

市能源局开展"七防行动"

本报讯(记者 孙露)为牢固树立安 全发展理念,不断强化红线意识和底线 思维,近日,市能源局针对冬季气温降 低、雨雪冰冻、大风大雾等极端天气,组 织开展了电力行业冬季安全排查,重点 开展"七防行动",确保我市电力行业安

"七防行动"包括:一防冰灾电网 停电事故。聚焦电网网架结构薄弱、 局部小气候活动频繁、重要电力用户 密集等地区,加强对线路覆冰覆雪的 观测清理以及对杆塔螺栓松动、导地 线断股等隐患的排查治理。二防输配 电线路森林火灾事故。聚焦穿越林草 区的输(配)电线路,加强对线路老化 陈旧、本体缺陷、线路裸露、私搭乱建

以及变台、柱上开关、耐张杆等高风险 部位基础附近存在可燃易燃物等隐患 的排查治理。三防变压器爆燃事故。 聚焦人员密集区、运行年限长、接带负 荷重等重要枢纽变电站(换流站),加 强变压器套管、电抗器、互感器、电容 器等设备隐患的排查治理,严格执行 检修周期、试验内容、运行维护等各项 要求。四防电力建设施工事故。聚焦 年底赶工期、抢进度带来的安全风险, 加强对起重、高空、临边、动火、交叉等 高风险作业的现场安全管理以及对深 基坑、低洼地、挡土墙等建(构)筑物隐 患的排查治理。五防有限空间中毒事 故。聚焦封闭有限空间及设备内检修 作业,针对汽包、炉膛、煤粉仓、凝汽

器、油箱、各类储罐等发电系统有限空 间,加强对审批制度、操作规程、劳动 保护、应急措施等方面的宣传教育和 排查治理。六防户外作业亡人事故。 聚焦技术改造、检修消缺、巡检巡护等 户外作业,加强雨雪低温和大风大雾 天气下的爬梯、脚手架等高处作业,临 时用电、开关倒闸等带电作业,切割、 电气焊等动火作业的防寒防滑防风防 火防触电措施,严防人身伤亡事故。 七防新能源企业安全事故。聚焦风 电、光伏等新能源发电企业,加强对极 端天气的监测预警和应急准备,加强 对风机塔筒、叶片、排水系统的覆冰和 光伏支架、组件的固定结构等隐患的 排查治理。

国电电力大同发电有限责任公司

24小时值守 打好温暖"守护战"

本报讯(记者纪元元)12月1日, 在国电电力大同发电有限责任公司集 控室,监盘人员正在认真查看 DCS 画 面,实时调节、监测供热管网的压力、水 温和流速,巡操人员前往现场,加强对 供热管线和阀门的巡查维护,机组长调 度各岗位人员,检查供热设备防寒防冻 措施。全体人员各司其职、忙而不乱。

前段时间,我市出现大风降温天 气,气温短暂回升后,冷空气又将来 袭。为给市民提供优质稳定的热源,除 了要提高出口温度外,机组运行的稳定 性和设备的可靠性也极其重要。

"供热系统易受极寒天气影响,很 多设备位于室外,呼呼的北风刮上一整 夜,肯定会'罢工',我们布置了全面细 致的防寒防冻措施,给设备'添衣保 暖',保证不受影响。"运行部主任高午

"供热开始后,我们的工作人员坚 持24小时值班,杜绝未在第一时间处理 好影响市民取暖的问题。"热控车间关 超到岗后换好工作服,戴上安全帽,拿 上冬季巡检必备的测温仪走向了供热 厂房,依次关闭好厂房门窗、检测管道 温度、检查伴热带投运情况、查看保温 棉有没有包裹严密……并将需要整改 的问题记录下来,"像这样的巡检我们 白天、晚上各要进行一次,温度更低的 时候还会增加频次,只有多看多查才能 保证万无一失。"

今年是国电电力大同公司向地方 供热的第18个年头。暖流不停歇,民生 不断档。这个冬天,该公司供热厂房内 各色安全帽交替出现,对讲机里传来的 声音时近时远。"保供热就是保民生"这 句话牢牢印在每个人心间,大家正努力 通过打好温暖"守护战",让温暖与冬天 同在。

市华润燃气有限公司

全时段调控 拧紧用气"安全阀"

本报讯(记者张鑫)近期,我市 气温下降明显,市华润燃气有限公 司闻"冷"即动,提前谋划、全面部 署,进一步加强安全管理,消除风 险隐患,多举措开展冬季保供工 作,全力保障区域内燃气供应平稳 安全。

为防止燃气管道冰堵发生,保障 整个输配系统以最佳状态投入保供, 公司相关部门对门站工艺区各关键设 备、易疏漏环节进行拉网式排查整改, 加强对电伴热系统、计量仪器仪表、阀 门等的巡检力度,细致做好冬供前运 行维护、维保检修、检测检验等各环节 工作,确保每一寸管线、每一只阀门、 每一台设备都能经受住寒冬考验,扎 实做好冬季防冻防凝和隐患排查治理 工作。

调控中心使用智慧调度系统,调 度人员24小时在岗值守,全时段全场 景对天然气管网进行智能监管和预 警,做好保供期间生产运行的远程监 管,为安全运行上一道"双重保险",同 时畅通客户服务热线,确保"事事有回 应",沟通"零阻碍",切实拧紧冬季用 气"安全阀"。

传递爱与正能量

"微芒"世界艾滋病日 晚会举行



本报讯(记者高燕)12月1日晚,大 同大学举办以"微芒"为主题的中国红十 字会成立120周年暨世界艾滋病日晚会, 大学生们用文艺表演的形式,传递了他们 对"艾"的理解,表达了对"爱"的承诺。

记者在现场看到,工作人员和观众佩 戴象征关爱与抗击艾滋病的红丝带,象征 着大家用心参与艾滋病防治工作的坚定 决心。19时许,晚会在舞蹈《云冈束腰鼓 舞》中拉开序幕,《我的美丽》《有爱无艾》 《共享和谐》《送你一朵小红花》《五人小分 队》《以爱为名 为艾守护》《天空有雨伞下 有你》《瞳孔里的太阳》……精彩的表演赢 得了台下观众的掌声。晚会还穿插防艾 知识有奖问答活动,观众踊跃参与,现场 气氛热烈。

云州区气象局

"党建+引领" 助推文明单位创建

本报讯(记者 辛雅君)记者近日从云 州区气象局获悉,该局深入贯彻"党建+文 明创建"理念,积极开展全省文明标兵单 位创建工作,注重发挥党支部的战斗堡垒 作用以及党员的先锋模范作用,实现"党 建带创建、创建促党建"的目标。

为筑牢创建基础,该局成立领导小 组,定期召开工作协调会,确保工作有序 开展。充分发挥党员示范引领作用,夯实 基层基础。开展文明志愿服务活动,在学 雷锋日、安全生产日、高考、中考期间,积 极做好各类志愿活动。工会组织运用活 动载体和文化阵地,积极开展丰富多彩的 文体活动,满足职工精神文化生活的需 求,把创建活动拓展到各个角落,形成全 员参与共建文明单位的新格局。